

Nuestro Estado no presenciara impasible la depauperación de los españoles: se siente con fe y le sobran medios para multiplicar la riqueza.

FRANCO



Imperio

Año XI • Número 3010 • ZAMORA, Miércoles 18 de Septiembre de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

Yo creo que está alzada la bandera; ahora vamos a defenderla alegremente, poéticamente.

José Antonio

El Caudillo recibió en el Pazo de Meirás a una comisión de agricultores de Pontevedra

Para expresarle la incondicional adhesión de labradores y campesinos y nombrarle Prohombre de sus Hermandades

LA CORUÑA, 17.—En la mañana de hoy estuvo visitando a S. E. el jefe del Estado en su residencia del Pazo de Meirás una comisión de agricultores de la provincia de Pontevedra, presidida por el gobernador civil de la misma para hacer entrega al Caudillo de diversos y escogidos frutos de la región y al mismo tiempo nombrarle Prohombre de sus hermandades.

En nombre de los reunidos hizo la ofrenda con vibrantes y patrióticas palabras, el gobernador civil que terminó ofreciendo al Caudillo la incondicional adhesión de los labradores y campesinos de la provincia de su mando.

El Caudillo agradece las pruebas de afecto

El Generalísimo agradeció efusivamente esta prueba de afecto con que corresponden a las inquietudes del jefe del Estado, que «vive» dijo—vuestras horas y vuestros problemas». Pidió la participación y colaboración de todos los campesinos y de las hermandades para resolver aquellos, en la seguridad de que, pese a las grandísimas dificultades porque hemos atravesado, conseguiremos el engrandecimiento de nuestra Patria. Se refirió al problema de los piensos, dando cuenta de las incansables gestiones que se realizan por los técnicos del Estado para lograr su resolución. Estimo que debe ser mejor y mayor el rendimiento que se saque a esta maravillosa tierra gallega, tanto en este sentido como en el industrial.

Su Excelencia conversó largo rato con los reunidos, interesándose por los distintos asuntos comarcales y siendo informado detalladamente de la marcha del agro gallego.

El acto resultó muy emotivo por lo sentido y cordial.—Logos.

S. E. ofrece una comida a las autoridades.

LA CORUÑA, 17.—Su Excelencia el jefe del Estado y su esposa, han recibido a las autoridades y diversas personalidades de la sociedad coruñesa a quienes obsequiaron con una comida en el Pazo de Meirás. También asistió el ministro de Marina.—Logos

Remo-Pedreira ofrece al Generalísimo el triunfo alcanzado en la regata de San Sebastián

LA CORUÑA, 17.—La 'Sociedad Remo-Pedreira ha enviado el siguiente telegrama al general secretario militar y particular de Su Excelencia el jefe del Estado: «Al llegar a Santander con la bandera de honor regatas traineras de San Sebastián rogamos ofrezca al Generalísimo nuestro triunfo alcanzado en esta puz de España, obra del mejor Caudillo de nuestra historia. Viva Franco, Arriba España. Por Pedreira».

Se le ha contestado con el siguiente telegrama: «Del general secretario militar y particular de Su Excelencia el jefe del Estado a secretario Sociedad Remo de Pedreira (Santander). Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo agradece telegrama de esa sociedad en el que se le ofrece el triunfo alcanzado en las regatas de traineras de San Sebastián felicitándoles por tan señalado éxito obtenido con tanto entusiasmo y fe. General Franco Salgado.—Logos.

Obsequio a la hija de S. E. del alcalde de La Coruña

LA CORUÑA, 17.—El alcalde de esta ciudad ha regalado a la hija del Caudillo, señorita Carmen Polo, dos bandejas de plata repujada, con los escudos de La Coruña, grabados en ellas.—Logos.

Teléfonos de IMPERIO Dirección 1576—Administración 1570

Se reanudó ante el Consejo de Seguridad el debate sobre Grecia

Defendiendo la greja ucraniana contra los helenos el representante de Varsovia Lange

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 17.—El Consejo de Seguridad ha reanudado hoy su debate sobre Grecia. Asumió la presidencia, por corresponderle en el turno de rotación, el representante soviético, Andrei Gromyko.

Comenzó la sesión con un largo discurso del presidente saliente y representante del Gobierno establecido en Varsovia Oscar Lange, que aseguró que los polacos simpatizaban con las tropas británicas por su valiente ayuda al pueblo griego en su lucha contra los nazis, pero que, no obstante, creía que hay suficientes pruebas en la greja ucraniana para que el Consejo de Seguridad emprenda alguna acción. Dijo que su Gobierno consideraba la situación en Grecia como una «especie de fascismo» y sugirió que el apoyo dado por los británicos a los elementos monárquicos griegos podía significar un peligro para la paz mundial. «Debemos hacer algo inmediatamente para evitar un conflicto internacional en los Balcanes», agregó. Manifestó que el ejemplo de la reciente sugestión de que la frontera polaca puede ser revisada prueba que la sombra de Munich prevalece aún. Pidió al Consejo que apoyara la resolución rusa, con el espíritu que prevaleció con la Conferencia de San Francisco, de unidad entre las naciones.—Efe.

GRECIA ACUSA A LOS ALBANESES DE PROVOCAR INCIDENTES FRONTERIZOS

Protegiendo a las bandas armadas que pasan a territorio heleno

Abandonó Bulgaria el rey Simeón

ATENAS, 17.—En una declaración semi-oficial griega se acusa a los albaneses de haber producido tiroteos contra los puestos fronterizos griegos el viernes y el sábado último, con objeto de proteger la infiltración de bandas armadas albanesas que trataban de cruzar la frontera. Se añade en la declaración que los albaneses fueron los primeros en tirotear un puesto fronterizo griego el viernes último, mientras un grupo armado intentaba penetrar en territorio de Grecia.

Este incidente se produjo el viernes, y el sábado los albaneses volvieron a disparar contra otro puesto fronterizo griego. No se informa en la declaración sobre si resultaron víctimas en alguno de los dos incidentes.—Efe.

DESTACADOS GRIEGOS ATACADOS POR FUERZAS PROCEDENTES DE LA FRONTERA YUGOSLAVA

ATENAS, 17.—Informes de Salónica dicen que una fuerza armada de trescientos hombres, procedente de la frontera yugoslava, ha atacado al pie del monte Beles a dos destacamen-

Son acusados de introducir cambios en los borradores confeccionados por los "cuatro grandes", los adjuntos anglonorteamericanos

En un informe hecho público en París por el corresponsal de la agencia rusa "Tass"

Por ahora no existe el proyecto de que se reúnan nuevamente los cuatro ministros de A. Exteriores

PARIS, 17.—El corresponsal de la agencia soviética «Tass» ha acusado a los adjuntos americano y británico de introducir cambios en los borradores confeccionados por los «cuatro grandes».

El motivo de anular la reunión que los adjuntos debían celebrar esta noche es que éstos se hallan mucho más adelantados en sus trabajos que las comisiones.

El informe de la «Tass» dice que los adjuntos han rechazado sesenta y dos enmiendas y que se ha llegado a un acuerdo en algunos puntos.

Los informadores de los «cuatro grandes» dicen que no hay proyecto de que se reúnan otra vez los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

SI SE ACEPTA COMO FRONTERA LA LINEA FRANCESA, YUGOSLAVIA NO FIRMARA EL TRATADO DE PAZ PARA ITALIA

PARIS, 17.—El delegado yugoslavo en la Conferencia de la Paz, Bebler, ha reiterado ante la Comisión Política y Territorial para Italia, la amenaza de su país de negarse a firmar el tratado italiano en el caso de que comprenda la línea de comarcas llamada línea francesa como frontera entre Italia y Yugoslavia.

Dijo que esta línea da una ventaja estratégica al enemigo de ayer, Italia, en detrimento del aliado de ayer, Yugoslavia. «Se nos está tratando» como si fuéramos un país derrotado. Si se incluye la línea francesa en el tratado de paz, no lo firmaremos. Nuestro pueblo no comprendería como el Gobierno yugoslavo podría haber aprobado semejante injusticia. Más de un año después del fin de la guerra, nadie podría entender en Yugoslavia por qué nuestro glorioso ejército, que ha liberado ese territorio, tiene que retirarse de él.—Efe.

Decisiones sobre Trieste tomadas casi sin discusión

PARIS, 17.—La subcomisión de la comisión territorial y política para Italia encargada de estudiar la cuestión del propuesto territorio libre de Trieste ha adoptado, casi sin discusión alguna, las dos siguientes decisiones:

Primera. La votación en el territorio libre se hará por sufragio masculino y femenino directo y universal, sobre una base de igualdad.

Segunda. El régimen parlamentario será de tipo unicameral. Las dos anteriores decisiones deberán ser confirmadas por la comisión y luego por la Conferencia de París en sesión plenaria.

El delegado soviético, Vichinski, insistió en que se concediera el voto a las mujeres en Trieste «porque un poco de manteca en la sopa siempre es buena», y provocó sonoras carcajadas al decir que si al parlamento se le llama sencillamente «cámara» no existe ningún equivalente en ruso para dicha palabra por lo que se acordó llamarlo «cámara popular».

A continuación, fue planteado el problema de los métodos electorales. Los proyectos del estatuto ruso y yugoslavo proponen la representación proporcional y Vichinski declaró que la delegación soviética insistía en este procedimiento porque «da toda clase de garantías de una votación verdaderamente democrática». El yugoslavo Ales Bebler, indicó que los yugoslavos están en minoría en Trieste, por lo que un parlamento elegido de otra manera que no sea la representación proporcional estaría compuesto casi totalmente por italianos.—Efe.

ES RECHAZADA LA PROPUESTA SURAFRICANA SOBRE EL AUMENTO DEL EJERCITO ITALIANO

PARIS, 17.—La comisión militar de la Conferencia de la Paz ha rechazado el intento de África del Sur de aumentar las fuerzas militares, navales y aéreas de Italia.

La enmienda surafricana proponiendo la revisión del acuerdo, fué rechazada por dieciséis votos contra cuatro, con la única abstención del Brasil.—Efe.

La comisión política de Bulgaria es la más lenta de todas

PARIS, 17.—La Comisión política de Bulgaria se está acreditando como la más lenta de todas. Hoy no ha aprobado más que nueve artículos del tratado con Bulgaria, y para

Firma de un acuerdo financiero y comercial entre Inglaterra y Francia

Después de laboriosas negociaciones, Argentina y Gran Bretaña llegan a una inteligencia sobre intercambio comercial

LONDRES, 17.—Inglaterra y Francia han firmado un acuerdo financiero y comercial, según se anuncia oficialmente.

El acuerdo establece el futuro medio de pagos en las transacciones comerciales entre los dos países y modifica el acuerdo financiero de abril pasado. En lo que respecta al intercambio comercial algunas cuestiones tienen que ser ultimadas todavía por los representantes de ambos gobiernos.—Efe.

LONDRES, 17.—El texto del acuerdo comercial angloargentino ha sido publicado simultáneamente en Londres y Buenos Aires. En él se hace constar que las delegaciones de ambos países, después de laboriosas negociaciones, han llegado a una inteligencia en lo que respecta a materia de pagos, ferrocarriles, carne y comerciales en general.—Efe.

Negativa del Gobierno francés a reconocer a Giral y a su "gabinete" exilado

Por entender que no representa a España

MADRID, 17.—Por una crónica publicada estos días en la prensa, procedente de Irún, se ha sabido que Giral y el llamado gobierno en el exilio, han sufrido un nuevo y duro quebranto, que ha causado mala impresión entre los rojos exilados.

Desde hacía tiempo que venían realizándose gestiones, valiéndose de toda clase de intrigas para ver si conseguían que fuera reconocido, aunque fuera de «hecho» el que ellos llaman gobierno republicano español.

Sus actividades han tenido un resultado totalmente negativo. Bidault

esto ha invertido en la sesión más de tres horas. Entre las cláusulas aprobadas, la principal es la que dispone que las fuerzas soviéticas se retirarán del territorio búlgaro en un plazo de noventa días a contar de la fecha en que entre en vigor el tratado de paz.

El coronel Hodgson retiró dos propuestas australianas, comunes a otros tratados, y que ya habían sido impugnadas por los comités políticos y territoriales sobre Finlandia y Rumania.

Estas dos propuestas retiradas a última hora por el delegado australiano, eran las siguientes: Primera, que Bulgaria, al igual que otros países ex enemigos se adhiera a la organización internacional de alimentación y agricultura. Segunda. Que sea nombrado un consejo ejecutivo del tratado para los incidentes que surjan en la aplicación del mismo.—Efe.

CHANDRA BOSE VIVE Y REAPARECERA PARA HACER LA REVOLUCION EN LA INDIA

Anuncia el comité ejecutivo del bloque de vanguardia hindú

Radio Varsovia asegura que Borman habló desde una emisora clandestina



NUEVA DELHI.—Una declaración publicada por el comité ejecutivo del bloque de vanguardia de la India creado por Subhas Chandra Bose en 1939, afirma que Bose vive y reaparecerá en tiempo oportuno para realizar la revolución definitiva del país y sacudir el yugo extranjero. Las informaciones que se poseen hasta ahora decían que Bose había muerto en un accidente de aviación precisamente a raíz de la capitulación nipona.—Efe.

LONDRES, 17.—Martín Borman, antiguo jefe de la Cancillería del partido nacionalsocialista y cuyo paradero se ignora, se ha dirigido al pueblo alemán a través de una emisora clandestina en tres ocasiones, según pretende radio Varsovia.

Borman invitó a los alemanes a que permanezcan tranquilos y en espera de los futuros acontecimientos.

España estará representada en la Asamblea internacional de médicos que se va a celebrar en Londres

BARCELONA, 17.—Ha salido para Londres el Dr. García Tornell, designado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas para representar a España en la Asamblea internacional de médicos que se celebrará en aquella ciudad y en la que tomarán parte cuarenta y cinco naciones, además de España, que tratarán en la organización de la postguerra de las relaciones internacionales científicas y médicas.—Logos.

LONDRES, 17.—España, Bélgica, Dinamarca, Francia, Holanda, Noruega, Portugal, y Suecia figuran entre las naciones invitadas a asistir a la conferencia de aviación que comienza hoy en Londres, para estudiar diversas cuestiones relacionadas con la navegación aérea en el Atlántico septentrional. Principalmente se discutirá el establecimiento de una red de trece puertos flotantes en el océano para facilitar las condiciones meteorológicas a los aviones y a los servicios costeros.—Efe.

"Dios otra vez", de Sabino Alonso-Fueyo

Una vida y un libro ejemplares

Por BLAS GALENDE

Con pulcritud y sencillez aparece este volumen, el tercero de los que publica en su intensa vida de escritor y periodista, Sabino Alonso-Fueyo. Su título nos habla de una realidad que para Ortega y Gasset estaba sólo a la vista. En sus páginas echamos de ver muchas cosas afianzadas al autor y a nuestro tiempo. Confirmamos en primer lugar la vena lírica que palpita en su expresión. Alonso-Fueyo es antes que nada un poeta y por eso pone en cuanto escribe ese sentimiento mágico de música y remembranza que desborda en su espíritu. Luego nos damos cuenta de su inquietud profunda. Ha recogido en esta obra, el latido más sutil de nuestra cultura, pero al mismo tiempo, el más vital, el latido filosófico. Vemos a un hombre que no tardará en florecer con frutos de calidad y original belleza. Porque nombres como Julián Marías, Laim Entralgo, con obras ya positivas, y tras ellos Aranguren, González Álvarez, García Blázquez, el mismo Alonso-Fueyo, y otros, son garantía de ese futuro de enorme espiritualidad que estamos preparando. La Filosofía española, que con Ortega, D'Ors, Unamuno y Balmes, tiene una fisonomía peculiar y auténtica, sin contar otras figuras veladas en segundo término, pero no menos recias, como Ramón Turró, anuncia en estas páginas una tan frondosa producción, que verá sus frutos por encima de nuestras propias fronteras. El pensamiento español se caracteriza por su equilibrio. Ello le permite inclinarse sobre todas las corrientes sin resbalar de la base cristiana en que se asienta. Por eso la obra de Alonso-Fueyo—Dios, otra vez—resulta para el lector como un lago en el que se reflejan todos esos paisajes lejanos que han revelado estética y moralmente a nuestros jóvenes pensadores: el bergsonismo, la caudalosa fenomenología, de la que ha brotado fecundo manantial en Norteamérica, la filosofía existencialista, con más ruido que fuerza y que sin embargo ha desbordado la sensibilidad de los filósofos franceses hacia la literatura, el gestaltismo, o metafísica de las formas, etc. Desde este incommensurable cimiento católico, actúa Alonso-Fueyo sobre las figuras actuales que desfilan a lo largo de sus delicadas páginas y despliega esos magníficos ensayos sobre San Agustín, Santo Tomás, Vives y Trento, Y si en San Agustín acierta a ver el hito de orientación salvadora para el descañado pensamiento europeo, en Santo Tomás ve la eterna y sublime armonía. Pero para nosotros vale, no por toda esta obra, sino por todo cuanto de Filoso-

ta, parece fácil. Pero no porque haya muchos menos filósofos que poetas resulta sencillo estudiar y resumir la obra de aquellos. El movimiento filosófico español de estos últimos diez años es complejo, no por el número, calidad y diferencia de los filósofos, sino por las múltiples referencias e instancias que al exterior y al pasado suponen estos pocos. Además, no se trata solamente de estudiar y recontar a los filósofos más o menos sistematizantes, sino de seguir la marcha del pensar español a través de todas sus manifestaciones, es decir, no ya en la Filosofía, más también en el Derecho, en la Historia, etc. Lo que puede observarse con satisfacción en estas páginas es poca obra lograda y muchos brotes de una generación que no tardará en florecer con frutos de calidad y original belleza. Porque nombres como Julián Marías, Laim Entralgo, con obras ya positivas, y tras ellos Aranguren, González Álvarez, García Blázquez, el mismo Alonso-Fueyo, y otros, son garantía de ese futuro de enorme espiritualidad que estamos preparando. La Filosofía española, que con Ortega, D'Ors, Unamuno y Balmes, tiene una fisonomía peculiar y auténtica, sin contar otras figuras veladas en segundo término, pero no menos recias, como Ramón Turró, anuncia en estas páginas una tan frondosa producción, que verá sus frutos por encima de nuestras propias fronteras. El pensamiento español se caracteriza por su equilibrio. Ello le permite inclinarse sobre todas las corrientes sin resbalar de la base cristiana en que se asienta. Por eso la obra de Alonso-Fueyo—Dios, otra vez—resulta para el lector como un lago en el que se reflejan todos esos paisajes lejanos que han revelado estética y moralmente a nuestros jóvenes pensadores: el bergsonismo, la caudalosa fenomenología, de la que ha brotado fecundo manantial en Norteamérica, la filosofía existencialista, con más ruido que fuerza y que sin embargo ha desbordado la sensibilidad de los filósofos franceses hacia la literatura, el gestaltismo, o metafísica de las formas, etc. Desde este incommensurable cimiento católico, actúa Alonso-Fueyo sobre las figuras actuales que desfilan a lo largo de sus delicadas páginas y despliega esos magníficos ensayos sobre San Agustín, Santo Tomás, Vives y Trento, Y si en San Agustín acierta a ver el hito de orientación salvadora para el descañado pensamiento europeo, en Santo Tomás ve la eterna y sublime armonía. Pero para nosotros vale, no por toda esta obra, sino por todo cuanto de Filoso-

Es este libro una ojeada informativa y crítica al panorama filosófico español desde la Cruzada hasta el momento presente. La empresa, a simple vis-

ZAMORA Y PALENCIA

Por Gabino Alejandro CARRIDO

Nunca supe decir exactamente dónde empezaba León y terminaba Castilla, o viceversa. Como tampoco supe, cuando iba a la escuela, si Palencia y Valladolid son castellanas o leonesas. En esto las geografías discrepan mucho, y hay que reconocer que jamás quise decidir la cuestión, porque, para mí, Castilla y León son una misma cosa, por obra y gracia del Rey Don Fernando el Santo, si no bastara el singular y divino privilegio de su configuración idéntica y de su ascetismo recio y ancestral.

Castilla y León. Muchas veces hemos hablado de esto mi amigo Royueña y un humilde servidor. Castilla. ¿Dónde? Ni León, ni Palencia, ni Burgos, ni Logroño, donde se yerguen las montañas verdes y preciosistas de la cordillera Pirenaica. Pero si León y Palencia y Burgos y Logroño, cuando empiezan sus llanuras inabarcables y sus páramos secos, bravios, rugosos. Incluso esas montañas de Soria, Ávila y Segovia, ya sobre Madrid, me dar una idea exacta y completa de Castilla. Pero de una manera especial, las tierras de Valladolid, Zamora y Salamanca.

Fray Luis, que nace en Belmonte, confirma y apuntala su castellanía en Salamanca. Eirunca bien llorado D. Miguel de Unamuno, bebe en mismo manantial, y levanta bandera por Castilla. Ambos espíritus, netamente castellanos por amor de una tierra que la frialdad geográfica y doctoral pretende separar de Castilla. ¡No! Castilla y León son una misma cosa, una misma patria, unas mismas costumbres, unas idénticas e insuperables virtudes.

El mismo río Duero—galgo corredor, padre de Castilla—abandona el vallisoletanismo de Tordesillas y de la super-reina loca, y no se apercebe de haber cambiado de geografía cuando Toro le escancia sus vinos en el vaso de sus puentes zamoranos. ¡Ay! si! Otra sensación muy distinta descubre dentro de sí el río Duero, cuando nota llegar a tierra extraña, y tuerce su rumbo desde Miranda do Douro, para seguir la frontera que desciende, en un acceso de españolismo, y terminar cayendo vencido en lares portugueses.

Castilla y León. Confraternidad castellano-leonesa. Ese ha sido el programa impuesto por Palencia en su Primera Exposición Regional de Productos de ambas Castillas. Palencia ha señalado la pauta, ha marcado el itinerario, ha abierto la marcha. Palencia; mitad leonesa, mitad castellana. La Palencia de Fernando III el Santo y de...

Jorge Manrique y del Marqués de Santillana, siempre Castilla, abre los brazos y acoge, en gracioso símbolo, con su derecha a León, y con su izquierda a Burgos, cabeza de Castilla. Palencia da el grito de alarma, y Castilla despierta, rotunda, eternamente juvenil, dispuesta a proseguir sus glorias sin óbito posible.

Zamora abre las puertas de sus murallas y sale una embajadora, linda y esbelta. Pórese en camino de Palencia, y ocupa su trono en la Corte del Certamen literario. Palencia, gozosa, lanza sus campanas al vuelo y deja por unos días de ser la ciudad silenciosa que llamó el nuevo Alonso Quijano, el gallardo vizcaíno enraizado en Castilla, don Miguel de Unamuno.

La fiesta no puede ser más esplendorosa, y colma la medida de nuestras esperanzas. José Antonio Ochaíta lee sus magníficos versos a la eternidad de Castilla, el mantenedor, Excmo. Sr. Alfaro, habla sabiamente de los valores castellanos, y un público que abarrotó el coliseo tiembla y vibra bajo idéntica emoción.

Angelinos Cisneros Abril dice el mensaje de Zamora con el aspecto lírico y señorial de su presencia. Escucha versos y los siente hondo. Angelinos Cisneros Abril elogia a Palencia leonesa, y habla de su Zamora castellana. Luis Leocadio Cortés y Vázquez, que la acompaña, tiene toda la inmensidad lírica y artístico-histórico de su inmortal y lírica Zamora. Dice que no es poeta, y lo es de una manera redomada. El ve la poesía, mejor la tiene, dentro de su erudita filología.

Palencia se desvive por Zamora y la rinde los honores de dama urraqueña, de reina indiscutible, para que Zamora lleve su mensaje a Zamora, el beso y el aliento de esta Palencia que no se sabe si es de León o de Castilla, porque Castilla es León y León es Castilla, y Palencia les sirve de frontera secular, para hermanarles secularmente.

San Antolín, en el azul con el alma dividida... Palencia, septiembre 1946.

PUBLICACIONES

En número extraordinario de la revista "Ceres"

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente a este mes, de la importante revista CERES, publicación nacional de economía agrícola, cuyo número extraordinario, además de insertar las cuidadas secciones de costumbre, publica una especial dedicada a Valladolid y su provincia, con motivo de la tradicional feria de San Mateo.

El número contiene 80 páginas ilustrado con muchísimas fotografías artísticas y se vende a cinco pesetas ejemplar, y se sirve a reembolso.

Del sumario extensísimo que contiene, extractamos los temas siguientes para dar idea de la importancia del mencionado número: El campo, las labores de septiembre y los mercados.—Septiembre: Término y principio.—El abono.—Temas y meditaciones breves.—Las enfermedades en los gallineros.—El olivo, las olivas y el aceite.—Divulgaciones ganaderas.—Manipulaciones agrícolas de septiembre.—La madre tierra.—La mulla.—El sol en las eras castellanas.—Valladolid y su provincia.—Origen histórico de sus Ferias y Fiestas.—Una granja-escuela modelo.—Geología de la provincia.—Anécdotas y retazos de la Historia de Valladolid.—Ferias y mercados, producción agropecuaria, industria y comercio.—El Museo Nacional de Escultura.—Monumentos artísticos de Valladolid.—Los castillos de Castilla.—Los pueblos más importantes de la provincia.—La fiesta nacional de toros.—Poesía del campo, y las secciones de costumbre.—Y en lo referente a la sección dedicada a Valladolid y su provincia, se trata ampliamente de la producción en todos sus aspectos agropecuarios, mercantiles, industriales, arte, historia, así como de los castillos de Castilla con fotografías primorosas de muchos de ellos.

Y tiene mucha amenidad e interés cuanto se refiere a las fiestas y ferias de Valladolid, con su programa de festejos y reglamento y detalles completos sobre el concurso de ganados anunciado para los días 19 al 22. Un número, en fin, extraordinario. Felicitamos al director de la Revista "CERES" por este nuevo éxito que acredita cada día más y más la marcha progresiva de esta interesante publicación que con tanto acierto se edita en Valladolid.

PROFESOR DE INGLÉS Y FRANCÉS
Razón: Oficinas del Turismo
1291 ZAMORA

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAI DE ZAMORA

CAMBIO BILBAO 17

TÍTULOS		
Fondos Públicos		
Interior 4 %	91,25	
Exterior 4 %	108,50	
Amortizable 4 % 1906 (1929)		
• 3 % 1928	68,50	
• 4 % 1-10-1945	102,25	
• 3'50 % 1-1-1946	95,75	
• 4 % 15-11-1945	101,75	
• 4 % 22-1-1944		
Tesoro 2'75 % 1-10-1942		
• 2'75 % 1-6-1943		
• 3 % 1-3-1944		
• 2'75 % 10-1-1945		
Cédulas y Valores Municipales		
Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	105,25	
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	114,50	
Cédulas Crédito Local 4 %	100,90	
Villa de Madrid 5'50 % 1921	104,25	
• 5 % 1-3-1941	101,25	
Acciones		
Banco de España	480	
• Central	350	
• Español de Crédito	452	
• Exterior de España	246	
• Hipotecario de España	397	
• Hispano Americano	452	
• Mercantil e Industrial	305	
• Popular Previsores del Porvenir	335	
BANCO DE BILBAO	551	
ELECTRICIDAD		
Electra de Madrid		
• Hidroeléctrica del Chorro	290	
• Española	420	
Ibérica-Duero, ordinarias	291	
• 3,12 %		
• nuevas 1944	278	
Novisimas Ptas.	1.085	
Mengemor	250	
Sevillana de electricidad	270	
Unión Eléctrica Madrileña	50	
C. H. A. D. E., series A/C	970	
• D II Ptas.		
FERROCARRILES Y TRANVIAS		
Madrileña de Tranvías	118	
Metropolitano de Madrid	408,50	
MINERAS		
Duro-Felguera	265	
Minas del Riff Ptas.	314	
Minero Metalúrgica «Los Guindos» Ptas.	445	
Minero Siderúrgica de Ponferrada	325	
SEGUROS		
Unión y Fénix Español	1.475	
SIDEROMETALURGICAS		
Altos Hornos de Vizcaya	195	
Auxiliar de Ferrocarriles	238	
Española de Construcciones Electro-Mecánicas		
Española de Construcción Naval	90	
Española de Construcción pref. 5 %	109,50	
INDUSTRIAS VARIAS		
C. A. M. P. S. A.	240	
«Ebro», Compañía de Arteses y Alcoholes	370	
«El Aguila»	175	
Española de Petróleos	393	
General Azucarera de España	175	
Telefónica Nacional, preferentes		
Telefónica Nacional, ordinarias		
Unión Española de Explosivos	434	
• Resinera Española Ptas.	352,50	
Obligaciones		
Empréstito del Majzen 4 %	101	
F. C. Tángar a Fez 4 %	101,25	
Hispano Americana de Electricidad 6 %	115	
Hispano Americana de Electricidad bonos. Ptas.		
Madrileña de Tranvías 5 %	101	
Mercados y edificios públicos 5 %		
Minero Peñarroya 5 %	100,25	
Sevillana de Electricidad 5 %	105	
Telefónica nacional 5 %	105	
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	101	
MONEDA EXTRANJERA		
	COMPRA	VENTA
Franco	9,15	9,35
Libras	66	67,65
Dólares	16,40	16,81
Franco Suizo	379,50	389
Escudos	65,25	66,90
Pesos moneda legal	3,90	4
Coronas suecas	3,04	3,11
• danesas	2,29	2,35
Pañó chileno	35,70	36,60
CAMPESINOS		
Los que disfrutáis de los beneficios del Subsidio Familiar, tenéis derecho a percibirlo en la cuantía que se fija en el recibo, sin descuento de ninguna clase. Cualquiera anomalía (en este sentido) debe ser comunicada urgentemente al Jefe Provincial de la Obra "Previsión Social" y a la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.		

Seguridad e higiene del trabajo

y duchas de que disponga en los cuartos de aseo, estará igualmente proporcionado al número de trabajadores, siendo obligación de los mismos, que deberá ser exigida rigurosamente por el patrono o por sus encargados, de proceder, una vez terminado el trabajo, al lavado de manos.

Art. 65. En todos los establecimientos existirá un número conveniente de grifos o fuentes surtidoras que proporcionen, en condiciones, el agua precisa para la bebida de los trabajadores, disponiendo al efecto de los adecuados aparatos filtrantes o depuradores.

Art. 66. Todos los establecimientos dispondrán de un botiquín para poder efectuar las primeras curas de urgencia en caso de accidente.

Art. 67. En los establecimientos de cien o más trabajadores, que no tengan constituido el correspondiente Comité de Seguridad, deberá el patrono encomendar a uno de sus técnicos la misión de ocuparse de la prevención de accidentes y la higiene del trabajador.

Art. 68. A los empleados en la sección de preparación de los cilindros del huecogabado, así como los que trabaje con purpurina, les suministrará el patrono gratuita y diariamente un litro de leche que deberán aquellos consumir en el propio establecimiento, sin que quepa en forma alguna reemplazar esta prestación en especie por su equivalente en metálico.

Art. 69. 1) Todo operario que, vaya a ser empleado en trabajos o manipulaciones con plomo, cobre, anilinas, benzil, xilol y demás disolventes deberá ser sometido al correspondiente reconocimiento médico, cuyo resultado decidirá o no la admisión o prestación del trabajo.

FOLLETIN DE IMPERIO

2) Periódicamente, cada dos años como máximo, se someterán a reconocimiento médico los obreros empleados en estos trabajos, procediéndose en consecuencia a los efectos de las medidas preventivas y de las prestaciones que por accidente o enfermedad correspondan.

3) Todos los expresados reconocimientos médicos correrán a cargo de las Empresas, debiendo quedar constancia de los mismos a los efectos de las inspecciones oportunas.

4) Queda prohibido emplear mujeres de cualquier edad y varones menores de dieciocho años en los trabajos para los cuales se exija la práctica de reconocimiento médico. (Orden de 23-II-44.—B. O. del 27).

Azucarera

Art. 39. Durante la purga de las baterías de los difusores queda prohibido producir cualquier llama en las inmediaciones de los aparatos en atención al peligro que representa el escape de gases.

Cuando haya de penetrarse en los difusores recién descargados se procederá a un aireamiento previo de estos, abriendo las tapas o puertas inferior y superior; debiendo emplearse para el alumbrado interior de las mismas lámparas eléctricas portátiles debidamente aisladas y protegidas con envoltorios de vidrio, quedando prohibido el empleo, a tales efectos, de bujías o cualquier aparato de llama libre.

Cuando el vaciado de difusores se haga por compuerta lateral maniobrada directamente a la mano por el obrero encargado de tal operación, se empleará para el vaciado del difusor de cola,

COSAS DEL DEPORTE

Gutiérrez venció en la primera etapa de la Vuelta a Castilla-León Y Emilio Rodríguez en la segunda Aranda-Burgos

VALLADOLID, 17.—Ha comenzado la Segunda Vuelta Ciclista Castilla León, organizada por el «Diario Regional» de Valladolid.

A las diez menos cuarto de la mañana el gobernador civil dió la salida a los 47 corredores que toman parte en esta gran prueba nacional. Asistieron representaciones de las autoridades regionales y numeroso público. Se partió de la calle de Miguel Iscar, en marcha neutralizada hasta la carretera de Soria, donde se dió la salida oficial.

En este primer día de la Vuelta se correrán dos etapas, Valladolid-Aranda de Duero, 103 kilómetros y Aranda de Duero, Burgos, 81 kilómetros.—Logos.

Llegada a Peñafiel

VALLADOLID, 17.—A Peñafiel, primer control de la primera etapa de la Segunda Vuelta Ciclista a Castilla-León, ha llegado en primer lugar el santanderino José Gutiérrez con seis minutos de ventaja sobre el resto de los corredores. Hasta ahora la marcha ha sido buena. En los pueblos del trayecto se ha tributado a los ciclistas un recibimiento clamoroso.—Logos.

Gutiérrez y Emilio Rodríguez vencedores

BURGOS, 17.—Se han corrido hoy las dos primeras etapas de la Segunda Vuelta Ciclista Castilla-León, organizada por el «Diario Regional» de Valladolid.

La organización ha constituido un rotundo éxito. En la primera etapa venció Gutiérrez que hizo una admirable carrera, destacándose desde la salida de Valladolid y logrando seis minutos de ventaja sobre sus seguidores.

Gutiérrez hizo el recorrido en 3 horas y 11 minutos, con una media

horaria de 32,336 kilómetros. En segundo lugar se clasificó Pastor Rodríguez en 3-16-12. Luego «ex aequo» todos los demás corredores, hasta un total de 43.

Se han tenido que retirar por una desgraciada caída Valmijana y Morán, que fueron convenientemente asistidos en el Hospital de Aranda. También han sufrido otro accidente Menéndez, de Segovia, que se vió precisado a abandonar la carrera.

La segunda etapa se inició a las cinco de la tarde, partiendo de Aranda a un fuerte tren todos los corredores. El ventarrón que sopla en dirección contraria a la marcha impidió a los corredores, desarrollar la carrera en pelotón, rezagándose numerosos corredores entre ellos Gutiérrez, vencedor de la primera etapa y Cipriano Aguirrezabal.

La entrada en Burgos fué presenciada por un gran gentío que aplaudió clamorosamente al vencedor, que fué al sprint Emilio Rodríguez, en lucha con Jiménez, E. Aguirrezabal y Pastor Rodríguez. Entraron en la meta un total de 29 ciclistas, quedando sin clasificar 14. A esta hora se está procediendo a la clasificación general.—Logos.

El Atlético concede la libertad a Gallego

Parece que el Club rojiblanco percibirá por ello 38.000 pesetas

Anoche nos comunicaron que el Atlético de Zamora ha decidido otorgar la libertad al interior Gallego que, al parecer, pasará a defender los colores del Deportivo de La Coruña. Noticias extraoficiales indican que el jugador toresano entregará por la rescisión del vigente contrato con la sociedad rojiblanca la cantidad de 30.000 pesetas, más 8.000 que percibirá al firmar la ficha como adelanto del importe total de ésta.

Nosotros, que hemos sido siempre partidarios de la retención de Gallego, lamentamos la decisión tomada ahora por la Junta Directiva, aunque comprendemos que ésta se ha visto forzada a ello dada la poca disposición del toresano a seguir en el «once» local.

De todas formas deseamos mucha suerte al muchacho, deseándole toda clase de triunfos en la División de honor. Y al Atlético buena mano izquierda para recomponer el equipo, sobre todo la línea de ataque que con la ausencia de Gallego perderá el cincuenta por ciento de su potencia.

Nuevo Teatro

HOY Precios populares
Éxito sensacional Radio Fillos

Casanova Brow

por Gary Cooper y Teresa Wright

Mañana otro grandioso éxito. Radio

Noche en el alma

por Hedy Lamar y George Brent.

TORERIAS

Es muy probable que Félix Rodríguez y Belmonteño toreen juntos en Zamora

La corrida tendrá lugar a primeros de octubre

Tenemos noticias muy dignas de todo crédito, de que en la cena de homenaje que anteanoche le fué ofrecida por autoridades y un grupo de amigos y aficionados de nuestra capital al afamado y triunfante torero zamorano Félix Rodríguez, se habló de la posibilidad de celebrar en Zamora una gran corrida de toros consistente en un apasionante mano a mano entre los dos diestros de nuestra provincia Félix Rodríguez y Lorenzo Pascual «Belmonteño», ambos en plena cúspide de sus triunfos por las plazas de España.

Hay quien asegura que no solo se habló de esa posibilidad, sino que incluso se echaron ya bien sólidos cimientos, para que esa probabilidad se convierta en seguridad absoluta.

Nos dicen asimismo que la corrida se celebraría el día 5 ó 6 del próximo mes de octubre con motivo de la festividad del excelso Patrón de Zamora, San Atilano.

La noticia que a través de rumores se extendió ayer rápidamente por toda la capital, ha sido muy calurosa y favorablemente acogida y bien puede afirmarse que la iniciativa constituirá un éxito pleno después de haber podido ver el público zamorano la excelente calidad de estos dos magníficos diestros que son Félix Rodríguez y Lorenzo Pascual.

CONTINUA LA MEJORA DEL «ANDALUZ»

En el Sanatorio de «Nuestra Señora del Pilar», que dirige nuestro querido amigo el prestigioso cirujano don Dacio Crespo Alvarez, nos ha sido comunicado ayer que el afamado diestro «Andaluz» continúa mejorando muy notablemente de la herida que sufrió en nuestra corrida de Feria.

Sigue recibiendo visitas el herido y durante todo el día son muchísimos los aficionados que personalmente o por teléfono acuden a interesarse por su estado.

LAS CINCO PRUEBAS DEL AFICIONADO

es el título del primer concurso Nacional de «PRIMER PLANO»

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio de 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDE casa con cuatro viviendas cuadradas, corral, jardín, paneras. Tratar: Plaza Toros, 6, (Pensión). (1287)

VENDO 2 coches Citroën B-14, 5-7 plazas, servicio público. Razón: Bar Sagasta. (1288)

VENDO casa llave en mano. Aviso: Cuartel Guardia Civil, Salvador García Blaned. (1289)

SE VENDE casa moderna construcción tres plantas, renta saneada, muy céntrica. Informes: Sr. Andreu, San Andrés, 9, Zamora. (1290)

TRASPASOS

TRASPASO carbonería, por no poderla atender, sitio céntrico. Informes en esta Administración. (1294)

VARIOS

NECESITASE criado para huerta. Preferible sin hijos. Razón: San Juan de las Monjas 7, primero. (1298)

CINE BARRUECO

HOY: A las 8 y 11. Precios populares 2'20 y 2'90. Tolerada menores.

El rey de las finanzas

Miguel Ligero y Mercedes Vecino

Mañana: La producción Paramount

El castillo maldito

Bob Hope y Paulette Goddard Trilerada.

Arruza y Pepín Martín Vázquez triunfaron en la segunda de feria de Valladolid

Vito a quien tocó un toro difícil fué volteado sin consecuencias

VALLADOLID, 17.—Segunda de Feria. Cinco toros de Felipe Bartolomé, procedentes de Santa Coloma y uno de la vida de Molero para Arruza, Pepín Martín Vázquez y Vito.

Primero.—Arruza lo recibe con cuatro verónicas y media muy buenas. El mejicano coloca tres pares de banderillas colosales. Comienza la faena con tres pases por alto, un molinete de rodillas y actuando en terreno inverosímil dá dos naturales y uno de pecho. Sigue con otros adornos, y tocadura de pitones muy valientes para una gran estocada de la que rueda el bicho. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo).

Segundo.—Pepín recoge al toro y da unos pases por alto y una tanda de naturales muy valientes. Un pinchazo, un farol pinturero, una estocada y descabella a la primera. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo).

Mercedero.—Cinco verónicas y media de Vito. Los matadores aplaudidos en quites. Vito alega al bicho y clava tres estupendos pares de banderillas. Confiencia la faena con pases por alto escalofriantes, cita por naturales y dá tres muy buenos de pecho. Más naturales, derechazos. Un pinchazo y una entera. (Ovación y vuelta al ruedo).

Cuarto.—Un farol de rodillas y una verónica y media de Arruza que son aplaudidos. Pepín lucho en quites. Arruza clava tres pares de banderillas y comienza la faena por alto con nueve naturales y uno de pecho muy ceñido. Una arruzina, un molinete y otros cinco naturales. Dos pinchazos y una entera. (Dos orejas y vuelta al ruedo). La Peña Arruza le tira un sombrero mejicano que se pone el diestro y el matador saca a los otros dos espadas a saludar desde el tercio. Gran ovación. El entusiasmo es inarrabable.

Quinto.—Cinco verónicas y media de Pepín. Gran ovación a Arruza en quites. Pepín comienza con cinco naturales y uno de pecho. Sigue con derechazos y molinetes. (Ovación). Más naturales y ante la cara del toro tira la muleta, saca el pañuelo y se limpia el sudor. Una estocada que basta. (Ovación, dos orejas, rabo, pata, dos vueltas al toro y los tres matadores dan la vuelta al ruedo).

Sexto.—El bicho es difícilísimo de torear. Vito trastea valientemente y es empujonado sin consecuencias. Cinco pinchazos y Vito es perseguido por el toro sin consecuencias. Arruza ha sido el más eficaz peón de Vito. Una entera. (Aplausos y pitos al toro). Arruza y Pepín Martín Vázquez salen en hombros.

Pesos: 226, 218, 230, 253, 260, 246 kilos.—Logos.

ARRUZA, SU APODERADO, VITO Y LA EMPRESA DE LA PLAZA DE VALLADOLID MULTADOS POR EL GOBERNADOR CIVIL

VALLADOLID, 17.—Por el go-

Grandes Fiestas en Cerecinos del Carrizal

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, en el pueblo de Cerecinos del Carrizal se celebrarán el día 24 del corriente notables y brillantes festejos. Darán comienzo el día 23 con disparo de profusión de cohetes y bombas, cantándose solemnes completas por la noche. El día 24 por la mañana la banda de la Residencia provincial recorrerá las calles del pueblo interperando dianas y pasacalles. A las once tendrá lugar la misa solemne, en la que predicará el muy ilustre señor magistral de la S. I. C. de Zamora, don Francisco Romero y a continuación tendrá lugar la típica procesión. Por la tarde y por la noche se celebrarán animadísimo bailes amenizados por dicha banda, que terminarán con la quema de una magnífica colección de fuegos artificiales y una traca de 100 metros de longitud.

El excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, camarada Carlos Pinilla, hijo predilecto de este pueblo, ha prometido su asistencia. 1297

bernador civil y con motivo del conflicto planteado el día 16 con ocasión de la segunda corrida de Feria, han sido impuestas las siguientes sanciones: A don Andrés Gago, apoderado de Arruza, por su actitud para que no actuase su poderdante, diez mil pesetas. A Carlos Arruza por negarse a torear sin causa justificada, diez mil pesetas. A Vito por haber llegado una hora después de la anunciada para la celebración de la corrida, diez mil pesetas. A la empresa de la plaza de toros por su imprevisión para evitar que se suspendiera la corrida, diez mil pesetas. Los tres primeros, antes de salir hoy de Valladolid, hicieron efectivas las multas en la Comisaría de Policía.—Logos.

Pago de facturas por la Comisión de Festejos

La Comisión Municipal de Festejos nos ruega que hagamos saber a cuantos industriales, comercios y personas tengan pendiente el cobro de alguna factura relacionada con los festejos recientemente celebrados con motivo de la Feria de septiembre o con cualquiera de los que fueron organizados con anterioridad, que todas las facturas deberán presentarse en el Ayuntamiento para su cobro durante la presente semana, advirtiéndose que el importe de las que no se presenten en este plazo señalado se considerará como donativo a beneficio de la Comisión.

Guía religiosa

SEPTIEMBRE 18 Miércoles

Témporas
SANTORAL: José de Cupertino, Ricardo, rey, cfs.; Metodio, Desiderio, Sofía, Irene, mrs.

CULTOS

Santa Marta de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.
Santo Rosario a las ocho y media.
Santa Lucia.—Misa a las nueve.
San Lázaro.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.
San Vicente Mártir.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las ocho.
Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.
Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.
San Torcuato.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve y media.
Santa Clara.—Misa a las ocho y media.
Santo Rosario a las seis y media.
Tránsito.—Misa a las ocho.
Marinas.—Misa a las ocho.
Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.
Lourdes.—Misa a las ocho y media.
Magdalena.—Misas a las ocho y ocho y media.
Cabañas.—Misa a las nueve.
Santo Rosario a las ocho y media.
Capilla de la «Maternidad».—Misa diaria a las siete y media.
San Andrés.—Misa a las nueve.
Josefinas.—Misa a las ocho.
San Pedro y San Ildefonso.—Misas a las ocho y media y nueve.
Santo Rosario a las siete y media.
San Esteban.—Misas desde las siete y media hasta las nueve y media.
Santo Rosario a las siete y media.

Jueves 19 de septiembre

SANTORAL: Jenaro, Nilo, Elias, obs.; Festejo, Desiderio, Eutiquio, Constanza, Pomposa, mrs.; Eustaquio, ob.; María Cervelló, Bios, Rodrigo, Jerónimo, Hermosilla, mrs.; Alonso de Orozco, Emilia Rodad, fda.
CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

La Sagrada Escritura es el libro de Dios. Es la fuente de nuestra vida religiosa. Es el código de nuestra moralidad.

Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá. Celebrad el DIA BIBLICO leyendo y propagando la Biblia.

NOTICIAS Y AVISOS

Emissiones radiofónicas de la Sección Femenina

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión semanal dedicada a las mujeres de España, hoy miércoles día 18 de los corrientes a las dos y diez por la emisora de «Radio Zamora».

Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda.

Fiscalía Provincial de Tasas

La Fiscalía Superior de Tasas, a propuesta de esta Provincial, impuso al vecino de Berrillo de Sayago Argimiro Gómez Gómez, la multa de 5.000 pesetas y dispuso su internamiento durante seis meses en un Batallón de Trabajadores por dedicarse habitualmente al tráfico ilícito de diversos artículos intervenidos, valiéndose de guías falsas de circulación.

Abastecimientos y Transportes

Como aclaración y complemento al artículo 6.º de la Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes número 584 de fecha 1.º de agosto próximo pasado, («Boletín Oficial del Estado» de 3-8-1946), se pone en conocimiento que durante un plazo de 30 días, a partir del 15 de septiembre actual, podrán ser vendidas por los detallistas las existencias de quesos, a que en dicho artículo se hace referencia.

El mismo plazo anterior se entenderá concedido para aquellos quesos a que se refiere el artículo 3.º de dicha Circular y cuyos precios han sido fijados por la Orden del Ministerio de Agricultura de 3-8-1946 («Boletín Oficial del Estado» número 220), previa declaración jurada de existencias que presenten los comerciantes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano L. Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 17 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 680 y con 2,50 los terminados en 80.

Donativos para los damnificados de la vega murciana

Entregas recibidas en la Jefatura provincial del Movimiento con destino a los damnificados de la vega murciana:

Suma anterior 8.471,35
Jefatura local de Navianos de A., 25 pesetas; Rosendo Fogado, 1; Ayuntamiento de Idem, 100; Domingo Tamame, 1,50; Andrés Juan García, 1; Pedro Gago Fernández, 2; Isabel Manzano López, 2; Andrés Mateos Rodríguez, 2; Juan José Villaria Sánchez, 3; J. L. de Idem, 25; Teodosio Manteca, 2; Bonifacio Rodríguez, 0,50; Andrés Penis, 0,40; Florencio Domínguez, 2; Redolfo Pérez, 1; Andrés Mateos, 1; Nico As Barrientos, 1; Pura Pascual, 0,25; Basilia García, 1; Orecio Martín, 0,40; Constantino Marcos, 0,25; Carlos Rodríguez, 4; J. L. de Moraleja de S., 10; Juan Antonio Tamame, 2; Leoncio Bártulos, 1,50; Isaac Manzano Maguro, 2; Petronila Fuentes, 2; Apolinar Muñoz Villar, 2; Ayuntamiento de Fermoselle, 50; Glorioso Carbajo Alvarez, 2; Felipe Herredero, 0,50; José Andrés Herrero, 0,30; Eustaquio Cereceda, 0,50; Lázaro Navarro, 0,50; Hermenegildo Herrero, 1; Félix Ramos, 2; Sebastián Hernández, 0,25; María González, 0,20; Dionisio García, 1; Antonio García, 0,50; Santiago Domínguez, 2.

Suma y sigue 8.727,90

«PRIMER PLANO»

meridiano del cine español

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRUL-LO RIÑON Y ORINA SANTA CLARA, 18 ZAMORA Censurado

RUIZ DE LA CUESTA Especialista en garganta, nariz y oídos Plaza Fernández Duro, 1 Teléfono 1412 (censurado)

Dr. M. GALLEGO GOMEZ MENTALES Y NERVIOSAS Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría SANTA CLARA, 21 5 Censurado

MARIO A. VILLALOBOS De los sanatorios Grados, Miralparís y Santa Teresa PULMON Y CORAZON. RAYOS X Plaza de San Gil, 12 Teléfono 2050 ZAMORA Consulta de once a una. Censurado

HILARIO LOPEZ Análisis de sangre, orina, etc. Rvda. Requejo, 11. 1023 Telf. 18-31 - Zamora

Doctor LUELMO AVELLLO Ex-médico del Real Sanatorio del Guadarrama Consulta de enfermedades del pecho, de 11 a 1 y de 4 a 6 Mariano Benllete, 1, entlo, derecha. Teléfono 1674—Zamora. (censurado) 1264

ACADEMIA BELLIDO

Por Orden del Rectorado de la Universidad de Salamanca de fecha 23-8-46 y en virtud de la O. M. de 29-1-39, han sido autorizados los Licenciados que componen esta Academia para preparar y calificar a los alumnos que realicen su preparación en este Centro, por lo cual todos los alumnos de los cursos sexto y séptimo que deseen continuar sus estudios en esta Academia, tienen que presentar en la Dirección de la misma y durante este mes de septiembre su Libro de calificación escolar.

Los honorarios para el curso de 1946-47, son de 100 pesetas por mes. Domicilio provisional: calle de la Reina, número 16. 1183

BAUTISTA JOYERIA PLATERIA RELOJERIA

SE COMPRA ORO, PLATA, PLATINO Y TODA CLASE DE ALHAJAS PAGANDO TODO SU VALOR Ramos Carrión, 14. (Frente a la Diputación). Zamora. 1158

Tomó posesión del cargo el director G. de Comercio y Política Arancelaria

Pronunciando el ministro de Industria un discurso sobre las dificultades del momento actual

MADRID, 17.—A mediodía de hoy, el ministro de Industria y Comercio ha dado posesión a don Mariano Iturralde del cargo de director general de Comercio y Política Arancelaria. Asistieron al acto el subsecretario de la Marina Mercante, el comisario general de Abastecimientos, el secretario general técnico del Ministerio, el director general saliente y el personal de la Dirección general. El ministro pronunció un discurso.

Comenzó dedicando un recuerdo al director saliente, señor Erice, que ha prestado eminentes servicios. Añadió que el señor Iturralde viene a cumplir una misión muy difícil, en un momento erizado de dificultades de tipo económico y comercial del país, enfrentado con una situación consecuencia de muchos años de errores. El país tiene sus aspiraciones y necesidades, unidas por la aspiración humana de proporcionar a los españoles, especialmente a los de las clases modestas, un índice de vida satisfactorio. Hay un desequilibrio, consecuencia de un arrastre de muchos años, entre dichas necesidades o aspiraciones y las posibilidades nacionales.

HACIA LA SOLUCION DE UN GRAN PROBLEMA

Hay que intensificar la lucha

Son muchas y de muy diversa índole las causas a que obedece el encarecimiento de la vida en nuestra Patria, sin que el hecho cierto y reiteradamente proclamado de que en otros países este fenómeno tenga manifestaciones más acentuadas sea razón bastante para sumirnos en un estado de resignada conformidad, a tono con el conocido adagio español. Por el contrario y ante el conocimiento pleno de los motivos a que esencialmente responde semejante situación, nosotros, acostumbrados a crecer ante la dificultad, hechos a luchar y a vencer, a fuerza de tesón y de fe en nosotros mismos, en nuestras propias fuerzas las situaciones más difíciles, no íbamos ahora a dejarnos arrollar por unas bandas de indeseables que buscan, por los peores caminos, crearse una holgada posición económica explotando la necesidad ajena. Por eso cada día es más intensa y más vigorosa la reacción del pueblo español frente a un estado de cosas que exige la acción enérgica e inmediata con el fin de que los precios de los artículos de uso y de consumo indispensables desciendan a un nivel que los haga asequibles a las clases económicamente débiles.

Es indudable que existe plena confianza en las promesas del Caudillo, así como en la eficacia de las medidas que se han de adoptar para conseguir lo que es aspiración primordial de las gentes que ven, con la natural angustia, que no hay jornal que llegue ni sueldo que alcance para procurarse siquiera sea un modesto pasar, seguridad y confianza que a todos nos alienta y nos predispone a la colaboración más resuelta en la batalla emprendida y a la que es preciso acelerar más, cada vez más haciendo que cuanto antes entren en liza todos los medios de que se dispone y todos los recursos que sea necesario utilizar para conseguir la victoria plena, que ha de traducirse en el goce de una existencia mejor, libre de muchas de las estrecheces que hoy la cercan, creadas—ínútil parece repetirlo—por los grandes estraperlistas, a cuyo calor ha crecido y se ha multiplicado este enjambre de traficantes en pequeñas escala que pupulan por todo el territorio nacional.

Hay que perseguir de una manera dura e implacable la ocultación y el acaparamiento de productos, objetivos primordiales en la lucha entablada; hay que acabar con esa delincuencia organizada, que es el estraperlismo en sus diversas modalidades, salvar cuanto antes este bache abierto en el camino de la normalidad de la vida económica de nuestra Patria. Y a esto se va, ya que es vergonzoso e intolerable que existan gentes enriquecidas a costa de las privaciones del pueblo, de las gentes humildes y laboriosas mientras éstas encuentran dificultades incontables para comer. Lo justo, lo cristiano y lo patriótico, lo que esencialmente importa, es hacer la vida grata a todos los españoles. Para ello urge intensificar la lucha contra los precios abusivos.

En definitiva—agregó el ministro—la resolución de este problema se puede traducir en la aspiración del aumento inteligente de la producción y el rendimiento españoles, problema que no puede resolverse en meses ni aún en años, es un problema al que debemos dedicar todo nuestro esfuerzo para resolverlo y que podemos decir que se está afrontando en todos sus sectores con mayor o menor éxito. Este gran problema económico se ha de resolver con un extraordinario espíritu de sacrificio por parte de todos los españoles. Este Ministerio y sus servicios de comercio trabajarán con toda la intensidad posible para que dicho sacrificio sea fructífero. Los principales problemas con que se enfrentarán las actividades de los servicios de comercio son: El incremento de nuestras exportaciones, que por su trascendencia en nuestra balanza de pagos y por su repercusión en la realización de las importaciones indispensables no puede quedar al arbitrio de las iniciativas particulares ni de los propietarios de productos. Hay que sacrificar en aras del interés general los egoísmos que en estos aspectos pudieran presentarse. Los precios de los productos deben mantenerse en el nivel razonable para que en los mercados exteriores no constituyan entorpecimiento a las referidas importaciones.

Por otro lado—siguió diciendo el ministro—los servicios de comercio deben atender a la realización de las importaciones indispensables para nuestra economía para subsanar los déficits de nuestras últimas cosechas; productos para incrementar la producción y equipos y utillajes para, adelantar nuestra industrialización. Durante los últimos doce meses se han importado cantidades de consideración dentro de las limitaciones impuestas en la distribución mundial de alimentos y materias primas, pero no se ha regateado el esfuerzo ni las divisas para conseguir los artículos destinados a la alimentación de los españoles. Se ha mantenido el cambio de nuestra moneda, ya que su variación llevaría a graves perturbaciones. Para trabajar en la solución de estos problemas ha sido designado el señor Iturralde para este cargo.

El nuevo director general agradeció las palabras y elogios del ministro y pidió la colaboración de todos los funcionarios del organismo para el desarrollo de su labor. Terminó diciendo que en todo el mundo, las decisiones de la autoridad han limitado la libertad de la iniciativa privada en beneficio del interés general.—Logos.

Ronda celebró el X aniversario de su liberación

RONDA, 17.—Con motivo del décimo aniversario de la liberación de la ciudad se ha celebrado una misa solemne con asistencia de las autoridades y numerosos fieles. A continuación y ante la Cruz de los Caídos fueron depositadas varias coronas.

Imperio

teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Un oficial y cinco soldados rojos exigen a los norteamericanos la entrega de un matrimonio polaco

Amenazando con asaltar el puesto de policía si se negaban a obedecer la orden

BERLIN, 17.—Cinco soldados del ejército rojo mandados por un oficial de las fuerzas soviéticas de ocupación estuvieron a punto de asaltar un puesto de la policía militar norteamericana en las cercanías de Tempelhof (Berlín), el sábado pasado, según anuncian ahora las autoridades competentes norteamericanas.

Respaldo por cinco soldados con fusiles ametralladores, el oficial ruso en cuestión exigió le fueran entregados un individuo polaco y su mujer, ucraniana, por considerarlos traidores soviéticos. Al recibir una contestación negativa por parte de las autoridades norteamericanas, el oficial amenazó con asaltar el puesto y abrir fuego. Inmediatamente acudieron refuerzos del ejército norteamericano, con dos carros blindados. Por último el oficial ruso desistió de su empeño y se retiró con sus soldados. El jefe de policía ruso de Berlín ha presentado sus excusas a las autoridades norteamericanas por el incidente. Estas, a su vez, han entregado al ejército rojo a la mujer ucraniana que retenían, negándose a hacer lo mismo con el polaco por considerar que los rusos no tienen jurisdicción sobre él.—Efe.

PRIVARNOS DE LA CIUDADANIA POLACA SOLO PODRIA HACERLO UN GOBIERNO ELEGIDO LIBREMENTE, DICE ANDERS

LONDRES, 17.—El general polaco Anders, que se encuentra actualmente en Gran Bretaña, ha pronunciado un discurso ante los soldados de esta nación que se encuentran en Billingshurst.

“La propaganda enemiga—dijo—divulga noticias diciendo que vamos a ser privados de la ciudadanía polaca. Una medida de esta importancia sólo podría ser adoptada por un Gobierno elegido libremente y que respondiera a la voluntad de la nación. Todas las amenazas o decisiones del llamado Gobierno de Varsovia no tienen ningún valor legal”.

Seguidamente desmintió las acusaciones que la prensa soviética europea presenta contra él, de que quiere la guerra. “Vosotros sabéis muy bien—agregó—que un jefe que ha visto morir a muchos de sus soldados no desea la guerra. Y yo he visto caer a tantos compañeros... Rezo muchas veces por nuestros niños martirizados, por mis soldados que yacen en los cementerios de Monte Cassino, Loreto, y Bolonia. Solamente quiero la libertad de nuestra nación, para que los polacos podamos vivir libre y honradamente. Tengo fe en la Divina Providencia de que Polonia llegará a ser libre algún día y todos podremos vivir felices en ella”.—Efe.

25.000 OFICIALES MAS VAN A SER INCORPORADOS AL EJERCITO NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 17.—El departamento de Guerra norteamericano ha recomendado al presidente Truman la incorporación de veinticinco mil oficiales más al ejército regular en 1947, para alcanzar la cifra de cincuenta mil autorizada por el Congreso. En dicho departamento se

“A Churchill le espanta la idea de dejar que los rusos se hagan excesivamente fuertes”

«No veo por qué debemos arriesgar la vida de nuestros soldados para defender los intereses reales o ficticios de los británicos en Europa»

Afirmó Roosevelt a su hijo Elliot en los días en que se celebraba la conferencia de Teherán

NUEVA YORK, 17.—Elliot Roosevelt, hijo del finado presidente de los Estados Unidos, escribe en la revista «Elok» que durante la conferencia de Teherán su padre le dijo, al hablar de la insistencia de Winston Churchill en una invasión aliada a través de los Balcanes: «Churchill piensa demasiado en la postguerra y en la posición futura de la Gran Bretaña. Le espanta la idea de dejar que los rusos se hagan excesivamente fuertes».

Roosevelt, hijo, atribuye también a su padre estas palabras: «No veo por qué debemos arriesgar las vidas de los soldados americanos para defender los intereses británicos, reales o ficticios, en Europa».

Según Elliot Roosevelt, el presidente norteamericano declaró que el problema más importante de Teherán fue el de hacer ver claro a Stalin que los Estados Unidos y la Gran Bretaña «no formaban un bloque contra la Unión Soviética».

El artículo de Elliot Roosevelt a que pertenecen estos párrafos, y que forma parte del libro que se propone publicar en breve, afirma asimismo que Churchill dudaba de la conveniencia de invadir Normandía y quería que los aliados efectuasen un ataque anfibio a las islas Andamán, en el Océano Indico. Igualmente desconfiaba de la táctica norteamericana de saltos de isla en isla en el

ha manifestado que se está procediendo al estudio de unas setenta mil solicitudes para estas vacantes. Al mismo tiempo se anuncia que los planes de admisión con arreglo a este programa empezarán a ampliarse hacia el quince de octubre. Los aspirantes serán seleccionados de acuerdo con el sistema que se utilizó con otro grupo de nueve mil ochocientos trece, nombrados en junio pasado.—Efe.

Pacífico. Según el hijo de Roosevelt, Churchill aconsejaba un esfuerzo concentrado sobre la península malaca y sobre China.—Efe.

El Departamento de Estado norteamericano tendrá que conocer el texto de los discursos antes de pronunciarse

WASHINGTON, 17.—Al contestar a la pregunta formulada por un periodista, el secretario de Estado interino, William Clayton, declaró que de ahora en adelante todos los discursos sobre política exterior que sean pronunciados por personalidades oficiales del Gobierno norteamericano tendrán que pasar antes, probablemente, por el Departamento de Estado.—Efe.

El Departamento de Estado no puede impedir que Wallace hable cuanto quiera

WASHINGTON, 17.—El secretario interino de Estado, Clayton, ha manifestado a la prensa que suponía que el secretario de Comercio, Henry Wallace, consultaría con el Departamento de Estado antes de hacer sus declaraciones sobre la política exterior norteamericana.

Clayton añadió que aunque los discursos de Wallace no se ajusten a la política observada por los Estados Unidos, el Departamento de Estado no puede impedir que los pronuncie.—Efe.

Truman acusado de engañar a los obreros por la Hermandad de Ferroviarios

MIAMI BEACH, (Florida), 17.—El presidente de la Hermandad de Ferroviarios pronunció un discurso ante la asamblea anual de esta organización en el que acusó al presidente Truman de haber engañado a los obreros. Pidió a los miembros de la Hermandad que le combatan con todos los medios disponibles.

Respecto a la huelga ferroviaria de la primavera pasada, declaró que es preciso preparar nuevas armas para reanudar la lucha. Dijo finalmente que hubo un momento en que creyó que Truman, lo mismo que su antecesor, era un audaz «campeón del pueblo», pero que ha podido comprobar que estaba equivocado.—Efe.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

Lo que siempre vuelve

Por Camilo José CELA

Algo más tostado por el sol, el aire y la falla de agua corriente; con el bolsillo vacío, el humor preocupado y el kilométrico exhausto, los veraneantes caen de nuevo, como exactas, adiestradas aves migratorias, sobre las bulliciosas calles de la ciudad.

La vuelta de lo que siempre vuelve como las agujas del reloj, sobre los arrepentidos y bien trillados caminos, la vuelta de los veraneantes, marca, todos los años, esa hora triste—no demasiado triste ni agobiadora—de la media verónica con que el hombre—ese, que llaman, ¿quién se lo habrá puesto?, el homo sapiens—tiene que recortar al olvido de las matriculas escolares, los equipos de invierno, los primeros catarros y las facturas acumuladas en tres meses de ausencia.

Cuando todas las cuentas fallaron—porque el viejo sistema de las cuatro reglas quiebra ante los pasmosos adelantos de la Ciencia—y lo que se gastó fue, centimo a centimo, lo que se presupuestó multiplicado por tres, por cuatro o por cinco, según el punto de verano que se hubiere elegido, el ser humano veraneante mira, con un odio africano, para el ser humano no veraneante, el hombre que no abandonó la cálida, la irrespirable ciudad, do por cálculo sino jay!, porque no pudo o, dicho de otra manera, un tanto más suave, porque su precaria economía no le dejaba libre el lujosa riesgo de que las cosas salieran más caras de lo previsto.

En el momento de sacudir la nastalina de la ropa de invierno, cuando los últimos viajeros—los más ricos o los más osados—vuelven a caminar el asfalto y los primeros chubascos lavan las gabardinas de los más recónditos y apeados vestigios del verano, los hombres que no han veraneado, los hombres que aseguraban, para consolarse, que, después de todo, el verano no era tan malo, ni siquiera tan caluroso, como lo pintaban los veraneantes, vuelven por sus fueros, crecidos por su tainunfo ante el calendario, vencedores en su veloz carrera contra la peseta, y adoptan heroicas, apuestas actividades de románticos caudillos de barricadas.

Es un instante peligroso en la vida del hombre, un instante en el que lo más salvable parece ser pasar como sobre ascuas, el instante del regreso de los que se marcharon para ahora volver. La adaptación al viejo medio ambiente renovado cuesta algún trabajo y la zona de fricción, en el reencuentro entre nómadas y seden-

tarios, puede, como los ejes de los vagones de mercancías, llegar a arder.

Los viajeros que regresan pueden, en general, ser clasificados en dos grandes grupos: los que vuelven por la Cuesta de San Vicente de las playas cantábricas o atlánticas, y los que se bajan del tren en la estación de Atocha después de haber dejado a sus espaldas los últimos baños mediterráneos, cuando menos sudistas. Debemos advertir que, desde la inauguración de los trenes eléctricos a la Sierra, no consideramos tan lejanos a los estivales pobladores de El Escorial, Cercedilla, Las Navas del Marqués o El Espinar, como para agruparlos en el genérico, vago y distante vocablo de «veraneantes»: inconvenientes, quizá, de que un tren eléctrico más parece realmente un tranvía que un tren como Dios manda.

Pues bien: de los dos grupos de veraneantes de que hablamos pueden, con no mucho trabajo, sacarse determinadas constantes que los califiquen. Los del primero, los de las playas del norte, suelen responder al concepto clásico, estatuido y conservador del veraneo que no les importa que llueva si el grupo de casas sobre el que llueve se llama San Sebastián o Santander; son gentes de contextura psicológica más bien sencilla, se bañan—los pocos que lo hacen—bien enfundados en sus bañadores comme il faut, y suelen llevar zapatos blancos y marrón y sombrero jipi con menos de nueve espiras. Los del segundo grupo, los de las playas levantinas o meridionales, los de Cádiz, Siyes, Torremolinos o Punta Umbria, suelen ser más jóvenes—por lo menos por dentro—y menos clásicos—por lo menos por fuera—Les importa que llueva, ¡vaya si les importa! y buscan el calor que los incite al baño que suelen tomar (que nadie se entere) con unos trajectos un tanto de épocas de restricciones. Son gentes de psicología más bien compleja, aunque, por lo general, bienintencionados, y calzan zapatos de tennis sin calcetines.

Desde Madrid, cdeza de la meseta, nos los imaginamos así en nuestro isidrismo. Si nos equivocamos, siempre dispuestos a rectificar. Después de todo nuestras ideas sobre el veraneo no son otra cosa que el vagido de la llaga que respira.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción)

Crecia acusa a los...

Viene de la 1.ª pág. tercera col.

pado hoy la Jefatura del distrito del partido comunista en esta capital al tiempo que el primer ministro hacía la advertencia de que «el Gobierno está determinado a adoptar nuevas medidas en el caso de que los comunistas continúen las actuales actividades antinacionales».

El ministro de Orden Público, Theotoki, ha declarado que la acción ha sido ejecutada por orden judicial, pero hasta el momento se ignora el número de personas que hayan sido detenidas.

En algunos círculos se informa que no están confirmadas las noticias de que el Gabinete haya decidido declarar fuera de la ley a los dirigentes comunistas.—Efe.

Abandonó Bulgaria el rey Simeón

ESTAMBUL, 17.—El pequeño rey Simeón de Bulgaria y su séquito han embarcado en un vapor turco rumbo a Alejandría (Egipto). El rey ha escogido este país como lugar de exilio.—Efe.

Regresó a Alejandría el rey Faruk

EL CAIRO, 17.—El rey Faruk de Egipto ha regresado a Alejandría después de su crucero marítimo por el Mediterráneo.—Efe.

Transjordania e Irak integrarán un estado federal

AMMAN (Transjordania), 17.—El rey Abdullah de Transjordania que ha regresado de su visita a su sobrino el Emir Abdullillah, regente del Irak, ha reanudado las conversaciones comarcedas hace un año para la federación de ambos países. Se informa que ha sido establecido ya un acuerdo para una unión aduanera, así como para la unificación de las representaciones diplomáticas en el extranjero y para la implantación de pasaportes únicos.—Efe.